

G 民生视点·携手同心抗疫情

每日供应武汉600吨平价蔬菜,主动与北京、上海等城市和疫情防控重点地区对接……

山东寿光疫情之下种好菜园子、护好菜市场

本报记者 丛民

近日,新冠肺炎疫情蔓延,给各项民生物资生产、运输增添了困难。山东寿光作为全国最大的蔬菜生产基地,备受各界关注。当地政府积极组织协调当地菜篮子产品生产、加工、流通企业,主动与北京、上海等城市和疫情防控重点地区对接,全力以赴进行各种蔬菜的生产,确保了市场供应。目前,寿光除每日供应武汉600吨平价蔬菜外,还能满足北京、上海等地及省内蔬菜供应。寿光如何在疫情之下种好菜园子、护好菜篮子?《工人日报》记者对此进行了调查。

平均每天生产蔬菜2万吨

这些天,寿光文家街道桑家庄村菜农桑雪梅夫妻俩凌晨4点,就各自戴上头灯,来到大棚里采摘。两个小时后,他们将刚摘下的500多斤黄瓜送到村里的合作社。社员们忙着给蔬菜检测农残、分装、打包。早上8时许,经检测合格后,一箱箱黄瓜装入等候在村头的大卡车准备外运。

据文家街道桑家庄村党支部书记桑汉平介绍,他们村有256个大棚,种植面积1000亩。村里每天生产黄瓜、西红柿、辣椒、芸豆等各类蔬菜约5万斤。

记者了解到,目前寿光共有温室大棚17.1万个,蔬菜播种面积60万亩。眼下正值寿光茄子、辣椒等集中上市的时候。由

阅读提示

疫情之下的蔬菜供应是民生关切,山东寿光作为全国最大的蔬菜生产基地,备受各界关注。当地政府积极组织协调当地菜篮子产品生产、加工、流通企业,主动与北京、上海等城市和疫情防控重点地区对接,全力以赴进行各种蔬菜的生产,确保了市场供应。

于今年冬季气温相对较高,蔬菜长势旺盛,平均每天生产蔬菜2万吨。

寿光市农业农村局党组书记、局长李秀欣介绍,该局增派15名农业技术专家,成立3个专家组,每个专家组包靠5个镇街区,对全市15个镇街区“全覆盖”式指导一遍,确定了一批供应能力稳定、社会信誉较高的蔬菜合作社。为保证蔬菜的正常生产,山东省和潍坊市也专门派出蔬菜技术团队,组织农业专家深入大棚产区,实地指导菜农生产管理,协助寿光市解决蔬菜生产问题,保证蔬菜正常生产。

为1000多个供销点开通绿色通道

菜园子长势不错,如何外运、销售是个现实问题。为此,寿光为1000多个供销点陆续开通了绿色通道,全力保障蔬菜产得出、运得畅、销得好。同时派出20个督导组,对全市的所有交易市场进行拉网式全面检查,每个合作社、销售市场全部覆盖,所有上市蔬菜批批进行检测,保证蔬菜质量安全,让全国人民吃

到放心、安全的寿光蔬菜。

寿光地利农产品物流园是当地规模较大的农产品批发市场,在园区内,各蔬菜配送点工作人员每天都紧张地对蔬菜进行整理打包、配货装车。在园区的每个监测点,都有工作人员对进场的外来车辆和人员进行消毒和登记监测工作,同时也对进场的所有蔬菜进行普检。

“供应很充足,销售的蔬菜品种达200余种。每天物流园到货的大车数量在600辆左右。”寿光地利农产品物流园总经理助理国明国说。

同样从事蔬菜批发的寿光蔬菜产业控股集团负责人表示,正统筹协调3万多亩生产基地,优先保证北京、上海、广州、武汉等大城市蔬菜供应,确保每天供应各类新鲜蔬菜150吨以上。

压实菜篮子市长负责制

复工复产后,回城人员增多,城市对新鲜蔬菜的需求越来越大。李秀欣表示,将重点

安排得力的技术人员下沉到田间地头进行技术指导,及时解决生产中的相关问题,确保蔬菜足量生产;继续加大质量检测力度,确保蔬菜的质量安全;全面畅通绿色通道,同时做好蔬菜营销环节的疫情防控,确保及时将新鲜、优质的蔬菜送往全国各地。让防疫期间的菜篮子保障工作延伸到基层社区,延伸到每一位需要服务的居民身边。

为加快恢复全省农业生产,确保重要农产品市场供应。山东日前还印发了《关于积极应对新冠肺炎疫情加快恢复农业生产确保重要农产品稳产保供的若干措施》,提出压实菜篮子市长负责制等多项措施。明确要求各市要优先支持菜篮子产品生产,建立菜篮子产品直通车制度,统一协调生产企业和流通企业对接,包村庄、包社区,定点销售供应蔬菜、肉蛋奶、水产品及生活必需品,不断满足居民生活需求。

山东明确,在受疫情影响较重的菜篮子产品主产区,各级切块分配下达的乡村振兴重大专项资金,优先用于扶持新型农业经营主体恢复生产。

同时,山东还要求各地加强农产品调运和储备能力建设,积极组织协调当地菜篮子产品生产、加工、流通企业,主动与北京、上海等城市和疫情防控重点地区对接,全力以赴对口支援湖北。



粮食应急加工企业超6成复工

本报北京2月18日电 (记者杨召奎)记者近日从国家粮食和物资储备局获悉,该局通过加大协调力度,协助企业解决物流运输、用工不足、港口通关等问题,全力推进粮食应急加工企业复工复产。截至2月16日,37家保供协助机制国家重点企业已复工36家,占97.3%;全国粮食应急加工企业共计5388家,已开工3415家,占63.4%。

其中,小麦日加工能力68.5万吨,已恢复到36.4万吨,产能利用率53.1%;稻谷日加工能力53.2万吨,已恢复到37.3万吨,产能利用率70.1%。

为做好重点地区粮油保障,国家粮食和物资储备局建立了湖北与安徽、江西、河南、湖南周边4省粮油供应联动保障机制,联系98家重点企业,每日调度5省联保协作重点企业保障能力,协调解决问题。突出重点地区和重点企业,与中粮、益海嘉里等12家骨干龙头企业建立联系制度,重点保障湖北省和武汉市供应。同时,要求各地发挥地方储备特别是成品粮油储备作用,保障市场供应。

此外,该局还强化粮油市场监测。加强粮油市场监测预警,实行日报制度。目前,各地粮油供应正常、价格平稳。

快递业恢复正常产能4成以上

本报北京2月18日电 (记者甘皙)记者今日从国家邮政局获悉,快递业已经恢复正常产能4成以上。2月17日,全国快件揽收量1.12亿件,达到正常业务量的6成;投递量超过8000万件,超过正常业务量的4成;快递小哥复工到岗人员超过200万人。

在国家邮政局的组织下,2月10日,各主要快递企业实现全面复工复产。国家邮政局要求快递企业尽快复工,并提出“四个确保”,即确保中央政令畅通、确保党报党刊投递渠道畅通、确保武汉等地群众基本生活物资寄递服务渠道畅通、确保国内国际“抗疫”物资运输寄递“绿色通道”畅通。以优先做好邮政服务政务寄递工作、优先处理平台已产生订单的寄递需求、优先包容新业态发展满足老百姓特殊需要为重点,以分阶段梯次确定快递企业恢复生产目标为路径。

截至2月17日,邮政企业、快递企业承运、寄递疫情防控物资累计21601吨、包裹8770.4万件,货运车辆7340辆,货运航班204架次。

国家邮政局相关负责人表示,邮政业将继续坚持一手抓疫情有效防控,一手抓科学有序复产,继续发挥好邮政体系作为国家重要战略性基础设施和社会组织系统的作用,为“六稳”作出行业贡献。

G 聚焦春运

他在妻子分娩前奔赴一线

本报记者 吴锋思 本报通讯员 万胜男

2月7日清晨,当王俊霖得知自己孩子身体各项机能已达标准,可以出院时,他连日来悬着的心终于放下了。

王俊霖是乌鲁木齐铁路公安局库尔勒公安处乘警支队的一名乘警。今年春节,他本该陪伴妻子共同等待他们孩子的降临。但随着防疫形势越来越严峻,乘警支队党支部向全体民警发出倡议:由体魄强健的青年民警替换抵抗力较弱的年长民警值乘途经疫情较为严重的省市的列车。看到倡议书的王俊霖,毅然决然响应倡议。

K596/5次是由乌鲁木齐始发开往杭州的列车,也是库尔勒铁路公安处乘警支队所值乘的经过疫区最多的列车,途径6个省市37个站,这一趟下来就是整整6个日夜。

但没有人知道,此前王俊霖的妻子已经出现了早产征兆。王俊霖当然明白,这个时候妻子特别需要自己的陪伴,而他这一走,也许就不能第一时间看到孩子的降临了。但防范疫情,使命召唤,还有更多的人需要他。

1月29日,他登上了K596/5次列车,开始对旅客进行防疫宣传,测量旅客体温……

1月31日20时,刚刚处理完警情的王俊霖正准备吃晚饭,手机就响了起来,得知妻子生下一名男婴,王俊霖疲惫的脸上绽放出了笑容。

2月3日,从乌鲁木齐退乘的王俊霖急切想见到自己的孩子。但当他费劲赶到医院时,医院却告知他,由于他刚从外地回来,不能够进入医院。

2月7日,当妻子在电话中告知王俊霖孩子可以出院时,王俊霖流下了幸福的泪水……

重庆铁路警方疫情防控提档升级

本报讯 (记者黄仕强 通讯员王珏璐 胡勇)为及时掌握列车疫情动态,有效阻击疫情通过铁路传播、扩散,给旅客营造更加安全的乘车环境,成都铁路公安局在“成都铁路公安局微警务”微信公众号开通“疫情联控”模块,收集掌握乘客动态信息,帮助提升疫情防控成效。

据了解,旅客在乘坐火车时,可关注“成都铁路公安局微警务”,在首页左下角“疫情联控”模块按提示如实填写乘车信息。若乘车后14天内出现体温异常或者确诊感染新冠肺炎,请再次登录“微警务”,进入“疫情联控”模块,点击“体温异常报告”或者“疫情确诊报告”反馈。

云南加大向重点城市蔬菜供应

本报讯 (记者黄榆)记者近日从云南省农业农村厅获悉,作为全国蔬菜主产区,云南正积极协调农产品生产流通企业、基地、经销商,持续加大向重点城市蔬菜供应的角度。

受新冠肺炎疫情影响,北京华联超市请求紧急加大蔬菜供应量,云南省通海高原农产品有限公司接到任务后紧急组织生产,于近日将20吨通海时鲜蔬菜送抵北京。

“我们正积极组织收购蔬菜,保障市场

江汉油田将蔬菜送到家门口

本报记者 邹明强 本报通讯员 雷丽

2月1日一大早,江汉油田向阳三站石化小区居委会工作人员张淑萍像往常一样,准时来到居委会。一到居委会,她就开始忙碌起来,给隔离人员家庭打电话,询问身体状况,以及家里有什么需要帮助的。

“对每家每户的情况,我们都要精准掌握。”张淑萍说她特别感谢居民的理解和支持。

“大白菜才1元多,不仅便宜,还没有外出感染病毒的危险。”2月1日下午4时,家住

五七世纪苑的陈师傅收到食材后,除了高兴还有感谢。这天下午,和他一起收到菜的油田居民共有1480户。他们都是前一天通过油田生态农业公司的商城下单进行订购的。

“随着疫情防控的升级,假期延长、上班时间延后,居民家中储备的食材不足,一些超市的供应也告急,我们决定主动作为,提前上线,利用自有土地和稳定的供货商优势,全力保障居民的菜篮子。”油田生态农业公司负责人说。



从想法提出到第一批口罩下线,仅用时3天

这家车企建成广西首条全自动口罩生产线

菱牌口罩”在现场已正式交付。

新冠肺炎疫情爆发后,面对医疗物资紧缺的现状,上汽通用五菱提出调动供应商资源生产口罩的计划,得到自治区、柳州市、来宾市政府的大力支持,采取联合上游供应商广西德福特集团,通过改造生产线的方式生产口罩,由上汽通用五菱在生产管理、项目管理、设备保障、质量管控、包装等方面提供人员及技术支持。

在支持供应商转产口罩成功后,通过自建生产线进一步扩充口罩产能。期间,企业联动全国经销商、供应商伙伴,快速完成了无尘车间的改造和生产线的调试,并协助本地供应商转产无纺布、熔喷布、鼻梁条等口罩原材料,

建成广西首条全自动口罩生产线,打通了医用口罩全产业链。

除联合经销商转产外,上汽通用五菱还完成了10W级无尘车间改造、设备安装调试等一系列工作,取得了民用防护口罩的研发、生产、销售资质,仅用3天时间就完成了自产口罩的首批交付。

根据项目建设计划,由广西自治区政府项目资金扶持,广西建工集团负责将广西德福特集团的原有生产车间改建为2000平方米无尘车间,于本月内建成投入使用,共设置12条口罩生产线,包括N95、一般医用防护口罩生产线。按照生产设备、人工等资源的配置情况,口罩的日生产量预计可以达到170万个。